Primeira lista de exercicios de EDO
Professora Fatima

1. (Revisao) Calcule a derivada das seguintes fungoes:
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(g) (i-sorteio)F(z) = /w eldt
(h) F(x):t/xepdt
cos(z) 4 3
(i) F(x) = / e dt . Dica: Considere as funcoes g(y) = /y e’ dt
e h(xz) = c os(z). Observe que F(z) = g(h(z)) ’

2. Resolva as equagoes abaixo.Esboce o campo de diregoes no Geogebra.
Interprete o comportamento quando t tende ao infinito. Se este com-
portamento depender do valor de y quando ¢ = 0, explicite esta relagao.

y=3-1%
b) (ii-sorteio) y' =2y — 3
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(ili-sorteio) ' = 3 + 2y
d) v =-1-2y
(e) Yy =2t+1

3. Resolva a equacao diferencial ordinaria ty’ + 2y = 4t*, com y(1)=2.
Confira sua solucao no Geogebra. Para isso, na janela CAS use o
comando:

Resolver EDO(xy' + 2y = 427, (1,2))



Além disso,encontre a solugao geral. Confira sua resposta com o co-
mando abaixo, na janela CAS:

Resolver EDO(xy’ + 2y = 42?)

Trace o campo de diregoes e algumas solucoes. Veja o que acontece.
Para tracar o campo de direcoes, inicialmente isole y’ no membro es-
querdo coloque o conteiido do membro direito entre os parénteses do
comando CampoDeDiregoes, a ser digitado no campo de entrada. Neste
caso teremos 5
y =" 44z,
x

com x # 0 e o comando fica:

CampoDeDiregdes(— 2 + 4x)

4. Resolva as seguintes equagoes diferenciais.

(a) ty' + 2y = sen(t)
(b) 2y +ty =2, com y(0) =1
(c) (iv- sorteio) 2y + y = 3t?
(d) Z—z = %, com y(0) = —1
() (v-sorteio) y' = (1 — 2x)2?, com y(0) = —¢
(f) (vi- sorteio) x dx +y e *dy = 0, com y(0) =1
(g) (vii- sorteio) ¢/ = y3, com y(0) = 0
(h) g = —6ay
)

(viii-sorteio) 2 — 3y = €**,y(0) = 3

(i
5. Resolva implicitamente as seguintes equagoes diferenciais:

(a) (sorteio ix) % = %

(b) (sorteio x)(2z + 3)dx + (2y — 2)dy =0
(c) (sorteio xi) ycos(x) + 2xe¥) + (senz + z%e¥ — 1)y’ = 0. Dica:
verifique se a equacao é exata.

(d) (sorteio xii) (3zy + y?) + (z* + zy)y’ = 0 Dica: verifique se a
equacao é exata.



(e) (sorteio xiii)(3z? — 2zy + 2)dz + (6y* — z* + 3)dy =

6. Resolva as seguintes equagoes diferenciais:

c) ¥y + 5y +6y=0,comy(0) =2ey(0)=3

(k) (xiv-sorteio)y” — 3y’ —4y =0

(D) y" =7y + 6y =0,y4(0) = 1,4'(0) = —4
(m) v — 4y +4y =0
(n) v+ 8y + 16y =0
(o) v/ —4y' +5y =0
(p) ¥ =6y +13y =0
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